Grundkursen i sannolikhetsldra 05.05.97, forslag till 16sningar

. Manniska betecknas M, zorkit Z. Testet visar M, beteckas T}, testet visar Z betecknas
Tz.

P(MNT, P(M)-P(Tpy | M
P(M|Tw) = “55, 3" = (paayp(t iy Bea) 2]

Insittes P(M) = 15455, P(Z) = 1 — 15505, P(Tm|M) =1 — P(Tz|M)
=1-0.01 =0.99, P(Ty|Z) = 0.01, sa fas

P(M|Ty) = — 0.0098

99
99+9999
1= f35f(m)d:c = af; (—2? + 8z — 15)dz = 3a, dvs a = 3.
A = "agget ar > 3.5"

P(A) = f35_5 f(z)dz = %f;s (—z% 4 8z — 15)dz = 2.

Séitt &€ = antal dgg som ar > 3.5 (bland totalt 4 dgg).
P((>0)=1-P(¢=0)=1-P(A%*=1-(3)* ~0.9994

. & = antalet russin per bulle. £ ~ Po()), dar A = E(&) ska berdknas. Frekvensfunktionen
fe ges av fe(K) = A5 e™>. Vi kriiver P(£ > 0) > 0, 95.

P(¢>0)>0,95 < P(=0)<0,00 <= f:(0) <0,05 < e *<0,05

= A >20 < A>3

. Satt £4 — antaler groddar av typ A, g — antalet groddar av typ B.

€4 ~ Bin(500,0.46), E(£4) = 500 - 0.46 = 230,V (£4) = 500 - 0.46 - 0.54 = 124.2.
&g ~ Bin(500,0.52), E(¢g) = 260,V (¢ég) = 124.8.

€4,&p ar approximativt normalfordelade (de M-L). Alltsd ar € = &g — €a
approximativt normalfordelad.

B(€) = E(ép) — B(€4) = 260 — 230 = 30

V() =V(Es) +V(=€a) = V(Es) + V(£a) =249

Alltsa & ~oPPror N(30,15.78)

P(¢a>£&p) = P(<0) = P(353 < %28) = P(z < —¥%)

= ®(—1.90) = 1 — $(1.90) = 0.029



